



# ВСЕ, ПОИМЕННО, ВАШИ ГЕРОИНИ – БРИЛЛИАНТОВЫЕ ГРАНИ МАСТЕРСТВА

**Дина Иосифовна Тумаркина, долгие годы бывшая одной из ведущих актрис Русского драматического театра имени Самеда Вургуня, 15 августа отметит свой солидный юбилей – 90 лет. К этой круглой дате она подошла с солидным багажом, который и определил её статус – Звезда по имени Дина Тумаркина. И как бы далеко от нас сегодня она ни находилась, свет от этой звезды, преодолевая огромные расстояния, доходит до нас и радует наши сердца, напоминая о том бесценном вкладе, который она внесла в азербайджанскую культуру.**

Лауреат Государственной премии, народная артистка Азербайджана, Дина Иосифовна Тумаркина сыграла за 34 года творческой деятельности на сцене Русского драматического театра имени Самеда Вургуня 150 ролей в таких спектаклях, как «Мораль пани Дульской», «Униженные и оскорблённые», «Коллеги», «Угрошение строитивой», «Требуется лжец», «Дядя Ваня», «Коллеги», «Сирано де Бержерак», «Шире круг», «Рассказ в телеграммах», «С лёгким паром!», «Шаги ко-мандора», «Валентин и Валентина», «Нечаянный свидетель», «Мать Иисуса» и других.

Все её успехи освещались на страницах «Вышки», которая с момента выхода в свет первого номера тесно связана с театром Русской драмы. «Какие бы события ни проходили в театре, читатели газеты всегда узнавали об этом, – пишет в своём

«Вышке» регулярно находились для нас добрые слова и публиковались фотографии! Если их все собрать, это был бы настоящий музей! Спасибо любимая газета! Как хорошо, что до сих пор в нашем городе Баку не гаснет очаг культуры – наша «Вышка», которая всегда на высоте!»

Когда-то газета «Вышка» написала, что лучшие годы своей жизни Дина Тумаркина провела в Баку. Обращаясь к землякам, актриса сказала: «Дорогие мои зрители-бакинцы! Вы всегда со мной! Именно вы помогли мне в творчестве своим подлинным соучастием. Спасибо вам за всё!». Она по сей день остаётся любимицей бакинской публики.

К юбилею актрисы я собрал высказывания великих людей и коллег об этой удивительной женщине, которые представляю вниманию читателей газеты «Вышка».

«Дина Тумаркина, звезда на-

Алиев.

«Диночка! Огромная Вам благодарность, самые сердечные пожелания и симпатия». Муслим Магомедов.

«Дина удивительный человек. Она Народная артистка и этим сказано всё! В высшей степени порядочный человек!» Мурад Гязаров, народный Артист Азербайджана.

«Дина, уроженка Одессы, впитавшая лучшие образцы высокой культуры этого многонационального города, и перенесшая своё профессиональное богатство в Баку, другой выдающийся город музыкальной и театральной культуры». Елена Петренко, Одесса, Музей имени Н.К. Рериха, Татьяна Слонимская, Израиль, журнал «Лига Культур».

«Вы для меня являетесь символом высокого ума и яркой женской красоты!» Профессор Чингиз Гусейнов. Иерусалим.

«Динуля! Ты обладаешь редкой красотой и талантом вызывать восхищение даже у женщин. Ты талант, а не просто умение обаять!» Савелий Колмановский, Москва.

«Диночка, дорогая! Проживая долгие годы за пределами Баку, Вы навсегда остались преданной бакинкой, замеча-



мы. Вы для меня все та же роскошная, юная женщина с необыкновенными вазильковыми глазами, которую я встретила на телевидении в день нашего первого знакомства». Изумруд Кулиева, поэтесса, Москва.

«Дина воистину Народная актриса, любимица бакинских театралов! Самая привлекательная и обаятельная! Счастья Вам! Вас помнят и любят в Баку». Галина Мартынова. Баку.

«Да Вы играли Натали, играли Бьянку и Иветту, Вы наши души берегли, когда ролями звали к свету. В театр ходили мы на Вас, как ходят в дом к своей любимой..., шептали зрители у касс – сегодня вновь свиданье с примой!» Михаил Сальман, Афула, Израиль.

«Твой голос, молодой и свежий, звучит, как Божья благодать, горят пускай в театре свечи, ты словом можешь исцелять!» Савелий Перец, заслуженный журналист Азербайджана, Израиль.

«О годы, вдаль умчавшиеся, где вы? Где театральные будней суета? Но та же и походка королевы, и женская, от Бога красота. Все, поименно, Ваши героини – бриллиантовые грани мастерства!» Радиожурналист Фрэдди Зорин, Израиль.

«Востребованы в жизни и на

сцене, Вам высший орден лицедейства дан. Еврейский мастер Русской Мельпомены, Вам аплодирует Азербайджан!» Ноберт Евдаев, газета «Новый рубеж», США.

«В театре моей молодости и мечты ты была самая красивая, талантливая и великая. Такой ты остаешься и сегодня. Даже далеко от нашего города, твоего театра и ушедшего времени. Оставайся дерзкой и таинственной до 120 лет! С любовью, всегда твоей» Юлий Гусман, Москва.

«Международная Ассоциация Израиль – Азербайджан «Азиз» благодарит Вас, Дина Иосифовна, гордость нашей общины, за сотрудничество и желает Вам кавказского долголетия, бодрости, сил и хорошего настроения! Не зря отметили в Баку, что единица силы называется «диной». Так держать!» Президент «Азиз» Лев Спивак.

Поздравление в адрес актрисы по случаю юбилея от имени Азербайджанского театра русской драмы имени Самеда Вургуня прислал народный артист Азербайджана Александр Работников и, заслуженный работник культуры Азербайджана Адалат Гаджиев: «Вы, Дина Иосифовна, блистательная Актриса и красивая Женщина, ведёте игру на сцене под названием «Жизнь» и выигрываете со счетом 9:0!

Мы убеждены, что это происходит потому, что Боги Олимпа по достоинству оценили Вашу верность и преданность театральной музе Мельпомене!»

Лет 60 назад в Баку на Хагани, в театре русской драмы, взойшла звезда, под названием Дина Тумаркина. Приехала сюда из города Одессы. Окончив холодильный институт, не стала Дина ничего морозить. Нашла себя в Баку и стала тут Большой актрисой, истинно народной!

**Александр АГРАНОВСКИЙ.**  
Иерусалим.

На снимках: 1956 год, Театр Русской драмы; встреча с Гейдаром Алиевым в Баку; почти бакинское угощение; Фуад Мурадов, Дина Тумаркина и Лев Спивак.



письме народная артистка Азербайджана Дина Тумаркина. – Анонсы и театральные рецензии, рассказы о встречах и спектаклях, о режиссёрах и артистах, воспоминания. В «Вы-

шего театра, наша любимая актриса. Многие ходили в театр, чтобы насладиться, как замечательным искусством в целом, так и игрой прекрасной актрисы Дины Тумаркиной». Гейдар

тальной, поистине Народной Артисткой! А это звание даётся навсегда, несмотря на место проживания. Ваши роли, Ваш профессионализм, Ваша духовность и красота незабывае-

